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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών 
αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται δε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων 
ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων 
των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της 
οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την 
ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στην κατεύθυνση αυτή επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων των 
περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), ως 
ισχύει], συμπεριλαμβανομένων των Υπηρεσιών δικαιοδοσίας των Α’ και Β’ Διευθύνσεων 
Αστυνομίας (Δ.Α.) Δωδεκανήσου. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 52 
του ως άνω π.δ/τος, στην Α’ Δ.Α. Δωδεκανήσου -πλέον του Επιτελείου- προβλέπεται να 
λειτουργούν οι Υποδιευθύνσεις Ασφάλειας (Υ.Α.) Ρόδου και Καρπάθου, τα Αστυνομικά 
Τμήματα (Α.Τ.) Ρόδου, Αερολιμένα Ρόδου, Σύμης, Μεγίστης, Ιαλυσού, Αρχαγγέλου και Νότιας 
Ρόδου, το Τμήμα Τροχαίας (Τ.Τ.) Ρόδου, το Τμήμα Τουριστικής Αστυνομίας Ρόδου, το Τμήμα 
Διαχείρισης Μετανάστευσης (Τ.Δ.Μ.) Ρόδου, καθώς και οι Αστυνομικοί Σταθμοί (Α.Σ.) Χάλκης, 
Σαλάκου, Αφάντου, Λινδίων, Ηρωικής Νήσου Κάσου, Ολύμπου και Τήλου. Βάσει δε των 
διατάξεων του π.δ/τος 34/2023 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73), στο Επιτελείο της ως άνω Δ.Α. ιδρύθηκε και 
το Γραφείο Μη Επανδρωμένων Αεροσκαφών. 

Επιπλέον, κατά τα οριζόμενα στις διατάξεις του άρθρου 53 του π.δ/τος 7/2017, στη      
Β’ Δ.Α. Δωδεκανήσου -πλέον του Επιτελείου- προβλέπεται να λειτουργούν τα Α.Τ. Κω, 
Πάτμου, Καλυμνίων, Λέρου, Ηρακλειδών Κω και Αερολιμένα Κω, το Τμήμα Ασφάλειας (Τ.Α.) 
Κω, το Τ.Τ. Κω, το Τμήμα Τουριστικής Αστυνομίας Κω, το Τ.Δ.Μ. Κω, η Υποδιεύθυνση 
Ασφάλειας και Διαχείρισης Μετανάστευσης Δομής Κω, το Τμήμα Ασφάλειας και Διαχείρισης 
Μετανάστευσης Δομής Λέρου, καθώς και οι Α.Σ. Νισύρου, Αστυπάλαιας, Ψερίμου, Λειψών και 
Αρκιών. 
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Εκ των ανωτέρω Υπηρεσιών, διευκρινίζεται ότι, επί του παρόντος εκκρεμεί η έναρξη 
λειτουργίας του Γραφείου Μη Επανδρωμένων Αεροσκαφών, του Α.Σ. Αρκιών, καθώς και των 
ιδρυθεισών -με τα π.δ. 22/2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 62) και 29/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 74)- υφιστάμενων 
Υπηρεσιών των υπόψη Δ.Α., ήτοι, της Υ.Α. Καρπάθου (στην οποία αναβαθμίστηκε το Α.Τ. 
Καρπάθου), της Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας και Διαχείρισης Μετανάστευσης Δομής Κω και του 
Τμήματος Ασφάλειας και Διαχείρισης Μετανάστευσης Δομής Λέρου. Προκειμένου δε να λάβει 
χώρα η έναρξη λειτουργίας αυτών, δρομολογούνται όλες οι απαιτούμενες ενέργειες.  

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στην Υποδιεύθυνση Ασφάλειας και Διαχείρισης 
Μετανάστευσης Δομής Κω και το Τμήμα Ασφάλειας και Διαχείρισης Μετανάστευσης       
Δομής Λέρου -των οποίων οι αρμοδιότητες ασκούνται από τα Τμήματα και Γραφεία 
Διαχείρισης Μετανάστευσης, μέχρι την έναρξη λειτουργίας τους- καθώς και στον Α.Σ. Αρκιών, 
αναφέρεται ότι εκδηλώνονται όλες οι απαραίτητες ενέργειες στο πλαίσιο της αναζήτησης 
κατάλληλων χώρων για τη στέγασή τους. Σημειώνεται, επίσης, ότι επίκειται η έναρξη 
λειτουργίας της Υ.Α. Καρπάθου, ενώ σχετικά με το υπόψη Γραφείο Μη Επανδρωμένων 
Αεροσκαφών γνωρίζεται ότι προς το σκοπό της στελέχωσης, μεταξύ άλλων και αυτού, έχει 
εκδοθεί Προκήρυξη Διαγωνισμού για την πλήρωση κενών θέσεων χειριστών και τεχνικών μη 
επανδρωμένων αεροσκαφών (ΑΔΑ: Ψ6Δ346ΜΤΛΒ-78Β). 

Περαιτέρω, τονίζεται ότι το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 
Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις 
και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Σε κάθε περίπτωση, οι Α’ και Β’     
Δ.Α. Δωδεκανήσου προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ορθολογική 
κατανομή του προσωπικού τους, προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου 
συμφέροντος, ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και μεριμνούν 
προκειμένου οι Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, 
ενισχύοντας αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι 
προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το 
συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Παράλληλα, επισημαίνεται ότι η Ελληνική Αστυνομία μεριμνά τόσο για την ενίσχυση 
των επιχειρησιακών δυνατοτήτων των αστυνομικών Υπηρεσιών που δραστηριοποιούνται 
στους τομείς του ελέγχου των συνόρων της χώρας και της διαχείρισης των μεταναστευτικών 
ροών, όσο και για την εξασφάλιση της απαιτούμενης, προς τούτο, χρηματοδότησης. Στην 
κατεύθυνση αυτή, λαμβάνοντας υπόψη την ανάγκη συνέχισης της ενίσχυσης των 
αστυνομικών Υπηρεσιών που βρίσκονται σε περιφερειακές ενότητες των Περιφερειών Βορείου 
και Νοτίου Αιγαίου με Συνοριακούς Φύλακες Ορισμένου Χρόνου (Σ.Φ.Ο.Χ.), εξασφαλίστηκαν 
μέσω του Προγράμματος Ελλάδας - Μέσο Χρηματοδοτικής Στήριξης για τη Διαχείριση των 
Συνόρων και την Πολιτική Θεωρήσεων του Ταμείου για την Ολοκληρωμένη Διαχείριση των 
Συνόρων (Πολυετές Πρόγραμμα 2021 - 2027) οι απαιτούμενοι πόροι για την υλοποίηση της 
ανανέωσης της ετήσιας θητείας των υπόψη Σ.Φ.Ο.Χ. από το έτος 2023 και για χρονικό 
διάστημα τεσσάρων ετών. Στο πλαίσιο αυτό και κατόπιν έκδοσης σχετικών Αποφάσεων, 
ανανεώθηκε η θητεία των συνολικά -214- Σ.Φ.Ο.Χ. που υπηρετούν στις Α’ και Β’ Δ.Α. 
Δωδεκανήσου, για το έτος 2023 - 2024.  

Επιπλέον, αξίζει να σημειωθεί ότι εντός του τρέχοντος έτους αναμένεται να εκδοθεί 
Προκήρυξη  Διαγωνισμού  για την πρόσληψη -150- Σ.Φ.Ο.Χ.,  οι οποίοι  θα κατανεμηθούν στις  
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Δ.Α. Ροδόπης και Καβάλας (ήτοι, -100- και -50- Σ.Φ.Ο.Χ., αντίστοιχα), για τον έλεγχο των 
μεταναστευτικών ροών στις οικείες περιφερειακές ενότητες, μετά την έκδοση σχετικής 
Απόφασης έγκρισης των εν λόγω προσλήψεων, σε συνέχεια του από 11-08-2023 αιτήματος 
που υποβλήθηκε στα συναρμόδια Υπουργεία Εσωτερικών και Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και το 
Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής 
ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της 
διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται δε ότι αξιολογείται, 
όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η 
απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι 
παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη 
διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και το βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας 
στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 
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